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Nadzieja
Witaj Krzyżu,     jedyna nasza nadziejo!

Zdaniem proboszcza

8 grudnia 2024 roku,   2. Niedziela Adwentu, rok CNr 40/2024 (1218)

Moi Drodzy!
Kiedy wy-

ruszamy w ja-
kąś wędrówkę, 

to aby osiągnąć cel, który sobie 
wyznaczyliśmy potrzebujemy ja-
kiegoś przewodnika - kogoś lub 
czegoś, co nas jak najszybciej do 
tego celu doprowadzi. Adwent 
to też wędrówka, której celem 
jest spotkanie Nowonarodzonego 
Dzieciątka. Naszym „duchowym 
GPS-em”, który poprowadzi nas 
przez ten czas oczekiwania jest 
Maryja, nazywana Bramą Ad-
wentu.

Dzisiaj czcimy Matkę Zba-
wiciela w tajemnicy jej Niepoka-
lanego Poczęcia. Każdego dnia, 
przez cały adwent gromadzimy 
się w naszej świątyni na roratach 
– Mszach świętych ku Jej czci, 
aby to Ona rozjaśniała nam dro-
gę do Betlejem. W Godzinkach, 
które śpiewamy przed roratami, 
przyglądamy się Jej roli, jaką ode-
grała w historii zbawienia. 

W naszej świątyni, w ołta-
rzu Ojczyzny, czcimy Maryję  
w Jej jasnogórskim wizerunku. 
W lewej ręce trzyma Ona Jezusa, 
a prawą ręką wskazuje na Niego, 
jakby chciała nam wszystkim po-
wiedzieć: tu jest mój Syn, tu jest 
wasze Zbawienie.

Warto więc skorzystać z tego 
„duchowego GPS-u” jakim jest 
Maryja, by bezpiecznie osiągnąć 
cel naszej adwentowej wędrówki.

Godność i piękno Maryi jaśnie-
je już w początku Jej istnienia. Mi-
łosierny Bóg zachował Ją od zmazy 
grzechu pierworodnego i obdarzył 
pełnią łaski.

W momencie, w którym Ma-
ryja została poczęta w łonie swej 
matki, jako pełna łaski stała się 
doskonałym odbiciem oblicza sa-
mego Boga. Podstawowa różnica 
pomiędzy Maryją a nami polega 
na tym, że my rodzimy się pozba-
wieni tej łaski, której nigdy nie 
była pozbawiona Maryja. Nasza 
wspólnota życia z Osobami Boży-
mi zaczyna się w momencie chrztu 
św., a Maryja cieszy się nią już od 
pierwszej chwili swego istnienia. 
Ona zawsze mówi Bogu „tak”.  
W każdej chwili Jej wola pokrywa 
się z pragnieniem Boga. Podczas 
gdy człowiek nieustannie ule-
ga pokusie, Maryja osiąga pełne 
zjednoczenie z Bogiem, które jest 
tajemnicą Jej świętości. Maryj-

Niepokalana darem Miłosierdzia

ne „tak” wypowiedziane podczas 
Zwiastowania wyraziło tę chęć 
pełnienia woli Boga, która towa-
rzyszyła Maryi przez całe Jej życie. 
To ze względu na Jezusa, który miał 

się narodzić z Maryi, i na Jego przy-
szłe zasługi Bóg w sposób cudowny 
wstrzymał wobec Niej dziedzicze-
nie grzechu pierworodnego. Świę-
tość Syna jest przyczyną wyprze-
dzającego uświęcenia Matki.

Całkowite zachowanie Maryi 
od grzechu pierworodnego ozna-
czała dla Niej także wolność od ja-
kiejkolwiek późniejszej skłonności 
do grzechu. U Maryi pełnia łaski 
przezwyciężała grzech i wszelką 
pożądliwość. Wolność od pożądli-
wości nie oznaczała jednak, że Ma-
ryja została zachowana od pokus, 
ponieważ nawet sam Jezus Chry-
stus musiał stawiać im czoło. Jed-
nakże podobnie jak Chrystus nie 
doświadczała Ona upodobania do 
zła i skłonności do grzechu, które 
wynikają z pożądliwości. Nie była 
również wolna od cierpień i śmier-
ci jako następstw grzechu pierwo-
rodnego.

Od wieków tajemnica Niepo-
kalanego Poczęcia Maryi miała 
wielu czcicieli. Jednym z nich był 
Polak, św. o. Stanisław Papczyński 
(1631–1701), który w 1673 r. zało-
żył Zakon Księży Marianów Nie-
pokalanego Poczęcia Maryi. Trzeba 
tu wspomnieć, że w czasie, gdy żył 
o. Papczyński, w Kościele nie było 
jeszcze jasno zdefiniowanej i ogło-
szonej prawdy o Niepokalanym 
Poczęciu Maryi.

ks. Wojciech Rzepa



l W poniedziałek obchodzi imieniny nasz wika-
riusz, ks. Wiesław Ołowski. Z tej okazji Solenizantowi 
składamy gorące życzenia Bożego błogosławieństwa  
i opieki Maryi. 
l W piątek, 13 grudnia, przypada kolejna rocznica 
wprowadzenia stanu wojennego w Polsce. Módlmy 
się za wszystkie ofiary tego trudnego czasu w dziejach 
Polski oraz o Boże błogosławieństwo i pokój dla naszej 
Ojczyzny.
l W przyszłą niedzielę rozpoczynamy czterodniowe 
rekolekcje adwentowe. W tym roku poprowadzi je  
o. Tomasz Nowak, dominikanin.
l W niedzielę za tydzień, 15 grudnia, na Mszę św.  
o godz. 12.00 zapraszamy matki w stanie błogosławio-
nym. Podczas tej Eucharystii zostanie im udzielone 
„Błogosławieństwo matek oczekujących potomstwa”. 
Będziemy modlić się za wstawiennictwem św. Joanny 
Beretty Molla także za małżonków, którzy z różnych 
powodów obecnie nie mogą mieć dzieci.
l Za tydzień przed naszym kościołem będzie mia-
ła miejsce kwesta „Bożonarodzeniowy Dar Serca”. Jej 
celem jest dofinansowanie leczenia i profilaktyki zdro-
wotnej dzieci i młodzieży. Ofiarę na ten cel będzie moż-

na złożyć u młodzieży ze Szkoły Podstawowej nr 10, 
kwestującej wraz z nauczycielami przed kościołem. 
l Zapraszamy do udziału w Roratach – porannych 
Mszach św. odprawianych w ciemności.
l Małżeństwa, które w roku 2024 obchodziły jubile-
usz dwudziestopięcio- i pięćdziesięciolecia zapraszamy 
do odnowienia przyrzeczeń małżeńskich w niedzielę 
Świętej Rodziny (29 grudnia) na Mszy św. o godz. 
12.00. Srebrnych i Złotych Jubilatów lub ich bliskich 
prosimy o zgłaszanie się w zakrystii w celu podania 
imion i nazwisk, abyśmy mogli przygotować okolicz-
nościowe dyplomy z błogosławieństwem.
l Przy wyjściu z kościoła można nabyć świece na stół 
wigilijny, sprzedawane w ramach Wigilijnego Dzieła 
Pomocy Dzieciom. 
l Bóg zapłać wszystkim osobom, które modlitwą  
i ofiarą wspierają potrzeby naszej parafii. Dzisiejszą 
niedzielę Adwentu przeżywamy jako Dzień Modli-
twy i Pomocy Materialnej Kościołowi na Wschodzie. 
Wspierajmy modlitwą i ofiarami braci i siostry w by-
łych krajach Związku Radzieckiego. Ofiary – wyraz 
naszej solidarności i braterskiej miłości – możemy 
składać do puszek, przy wyjściu z kościoła.

Dla człowieka wierzącego głów-
nym przedmiotem nadziei jest Bóg, 
który na wszystkich poziomach  
i wymiarach stanowi źródło ludz-
kiego szczęścia. W Nim bowiem 
spełniają się wszystkie oczekiwania 
człowieka: życie, zdrowie, względy 
dostatek, itd. Zabiegając o te wszyst-
kie wartości, które mają dać szczę-

ście człowiekowi, ostatecznie staje 
wobec Boga, który jest w mocy wy-
posażyć go w te upragnione dobra.

Ludzka egzystencja nie kończy 
się jednak na ziemskim bytowa-
niu. „Życie twoich wiernych zmie-
nia się, ale nie kończy” (Prefacja  
o zmarłych) – nasza nadzieja pełna 
jest nieśmiertelności. Tu właśnie 
dopełnia się ostateczne rozumienie 
chrześcijańskiej nadziei. Przejście  
z tego świata do wiecznej szczęśli-
wości jest ostatecznym wypełnie-

niem wszystkich ludzkich nadziei 
i końcem poszukiwania szczęścia, 
które znajduje on w Bogu.

Nadzieja staje się w tym kontek-
ście pewnego rodzaju aktywnością, 
która we współpracy z Bożą łaską, 
prowadzi do działania zmierzające-
go do spełnienia się ludzkich ocze-
kiwań.

Nadzieja wyzwala w człowieku 
dziecięcą ufność, która winna być 
poparta głęboką wiarą. 

(opr. xWRz)

„Na to rzekła Ma-
ryja: Oto ja służeb-
nica Pańska, niech 
mi się stanie według 
słowa twego. Wtedy 
odszedł od Niej anioł.” 
(Łk 1, 38)

Na przykładzie 
tego fragmentu widzi-
my jak może działać 
Bóg i w naszym życiu. 
Maryja była przezna-

czona przez Boga do bycia matką Jezusa i Bóg przygo-
towywał ją na to od samego poczęcia. Została poczęta 

bez grzechu pierworodnego. Mimo to, zanim zrealizo-
wał Swój plan, postanowił przyjść do niej i zapytać czy 
zgadza się na Jego Wolę. Posłał Anioła. Być może też 
tak jest i w naszym życiu, że Bóg ma piękny plan dla nas  
i przygotowuje nas na ten plan już od momentu nasze-
go stworzenia, potem czeka na odpowiedni moment 
i jeszcze przed wdrożeniem tego planu posyła do nas 
Anioła, by nas zapytał czy się zgadzamy. Anioł odstę-
puje Maryję kiedy ona wypowiada słowa zgody. A czy 
od nas odstępuje? Czy może cały czas trwa i czeka, aż 
się zgodzimy na Bożą Wolę w naszym życiu. Być może 
towarzyszy nam i cierpliwie przekonuje, zapewnia, że 
nie ma się czego bać, że to jest dobry plan i czeka, aż 
powiemy Bogu: tak. Jak to jest w naszym życiu? Czy 
Anioł nam zwiastuje Wolę i czeka na odpowiedź,  
a może już się zgodziliśmy i plan Boży realizuje się  
w naszym życiu? (mz)



Intencje  Mszalne

9 grudnia – poniedziałek
7.00	 + Bogdan Nieciecki – greg.
7.00	 + Regina i Franciszek Popiołek – greg.
7.00	 + Jan, Eugenia i Józef Jankowski.
7.00	 + Jan Bogusław Białobrzeski – w 2. rocznicę śmierci.
17.00 Dziękczynna za otrzymany cud uzdrowienia, z prośbą 

o dalsze Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, 
dar zdrowia i potrzebne łaski dla kobiet z problemem 
onkologicznym ze stowarzyszenia łomżyńskich Ama-
zonek. (Msza św. w kaplicy w Centrum Katolickim).

18.00	 + Jacek Bajkiewicz – greg.
18.00	 + Halina Guzewicz – intencja od Koła Różańcowego.
18.00	 + Wiesława Gumkowska, Bronisław i Jakub Kowalew-

scy, Zygmunt Trzaska, Krystyna Kamińska.
18.00 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, dar 

zdrowia i potrzebne łaski dla Julii.

10 grudnia – wtorek
7.00	 + Bogdan Nieciecki – greg.
7.00	 + Regina i Franciszek Popiołek – greg.
7.00	 + Marianna Michałecka – w 4. rocznicę śmierci.
7.00	 + Robert Sokołowski, Bogusława i Janusz Kołakowscy.
7.00 	 Dziękczynna za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze 

Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej i potrzeb-
ne dary dla Jadwigi.

18.00	 + Jacek Bajkiewicz – greg.
18.00	 + Michał Dąbrowski – w 3. rocznicę śmierci.
18.00	 + Józef, Zenon i Grażyna Zdrodowscy.
18.00	 + Grażyna Kopczewska (w 27. rocznicę śmierci), An-

toni (w 25. rocznicę śmierci), Feliksa (w 6. rocznicę 
śmierci), Witold (w 15. rocznicę śmierci) Bałdyga.

11 grudnia – środa
7.00	 + Bogdan Nieciecki – greg.
7.00	 + Regina i Franciszek Popiołek – greg.
7.00	 + Krzysztof Chrostowski – intencja od sąsiadów  

z klatki.
7.00	 + Małgorzata Karwowska – intencja od koleżanek ze 

Szkoły Podstawowej.
18.00	 + Jacek Bajkiewicz – greg.
18.00	 + Leon Popławski – intencja od wspólnoty Gloriosa 

Trinita.
18.00	 + Stanisław Urbanowski – intencja od koleżanek z kla-

sy Danuty.
18.00 	O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej i po-

trzebne łaski dla Julii z okazji 21. rocznicy urodzin.
18.00 Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy.

12 grudnia – czwartek
7.00	 + Bogdan Nieciecki – greg.
7.00	 + Jacek Bajkiewicz – greg.
7.00	 + Franciszek Chojnowski – w 18. rocznicę śmierci.
7.00	 + Małgorzata i Tadeusz Karwowscy – intencja od ro-

dziny Karwowskich.
7.00 	 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, dar 

zdrowia i potrzebne łaski dla Katarzyny z okazji 40. 
rocznicy urodzin.

18.00	 + Regina i Franciszek Popiołek – greg.
18.00	 + Mieczysław Cendrowski – w 9. rocznicę śmierci.
18.00	 + Ludwik Kamiński – w 15. rocznicę śmierci.
18.00 	O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej i po-

trzebne łaski dla Heleny Krystyny Borkowskiej z oka-
zji 8. rocznicy urodzin.

13 grudnia – piątek
7.00	 + Bogdan Nieciecki – greg.
7.00	 + Jacek Bajkiewicz – greg.
7.00	 + Stanisław Samluk.
7.00	 + Zofia Jabłońska.
7.00	 + Krzysztof Olszewski.
18.00	 + Regina i Franciszek Popiołek – greg.
18.00	 + Zdzisław Sienicki – w 4. rocznicę śmierci.
18.00	 + Jan, Eugenia, zmarli z rodzin Rutkowskich i Święsz-

kowskich.
18.00	 + Marek Kownacki – w 1. rocznicę śmierci.

14 grudnia – sobota
7.00	 + Bogdan Nieciecki – greg.
7.00	 + Jacek Bajkiewicz – greg.
7.00	 + Wacław Maciorowski.
7.00	 + Za dusze w czyśćcu cierpiące.
7.00 	 Dziękczynna za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze 

Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej i potrzeb-
ne dary dla Justyny i Emila oraz ich synów.

18.00	 + Regina i Franciszek Popiołek – greg.
18.00	 + Janina Zakrzewska. 
18.00	 + Jan Kęsicki – w 7. rocznicę śmierci.
18.00 	O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej i po-

trzebne łaski dla Emilii – intencja z okazji urodzin 
oraz dla jej rodziny.

18.00 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej i po-
trzebne łaski dla Filipa – w 6. rocznicę urodzin.

15 grudnia – niedziela
7.30	 + Bogdan Nieciecki – greg.
7.30	 + Zygmunt Gregorek – w 11. rocznicę śmierci.
9.00	 + Jacek Bajkiewicz – greg.
9.00	 + Janina i Franciszek Zalewscy – w 23. rocznicę śmierci.
10.30	 + Barbara Dobrzyńska – intencja od męża Tadeusza 

wraz z dziećmi i ich rodzinami w 2. rocznicę śmierci.
10.30	 + Stanisław (w 24. rocznicę śmierci) i Zofia  

(w 2. rocznicę śmierci) oraz zmarli z rodzin Rodziń-
skich i Chojnowskich.

12.00	 + Ireneusz (w 18. rocznicę śmierci), Janina i Aleksan-
der Janiccy.

12.00 	Za Parafian.
16.00	 + Jacek Jan Bajkiewicz – intencja od rodziny Radzi-

wonów.
16.00	 + Janina Zabielska – w 1. rocznicę śmierci.
17.30	 + Regina i Franciszek Popiołek – greg.
17.30	 + Henryk Lewkowski.
19.00	 + Hanna Laskowska, Urszula Bialik, Jacek Gabrysiak, 

Andrzej Dera.
19.00 	O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, dar 

zdrowia i potrzebne łaski dla Wiktorii w okazji  
18. rocznicy urodzin.

Przygotujcie drogę Panu...
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Kawiarenka Dialogowa Małżonków  
– spotkajMY się!

Co miesiąc jest taka jedna sobota, w którą – tuż 
przed 17.00 – można zobaczyć pary idące w kierunku 
Centrum Katolickiego. To małżeństwa, które zapisały 
się na Kawiarenkę Dialogową. 

Dlaczego i po co tam idą? Można pomyśleć, że 
to ci najlepsi, którym świetnie układa się w związku  
i którym chce się jeszcze myśleć o samodoskonaleniu. 
Albo można pomyśleć, że to ci nieszczęśliwi, których 
małżeństwo się rozpada i muszą się ratować jakimś 
dialogiem. Jedno i drugie przypuszczenie to skrajność. 
Tymczasem Kawiarenka jest otwarta dla każdego mał-
żeństwa. Bez wyjątku. Mogą spotkać się tu i ci, którzy 
są w kryzysie i ci, którym wszystko się układa. Ale 
także ci, którzy nie przeżywają nic nadzwyczajnego, 
mierząc się z problemami dnia codziennego, mając raz 
lepszy, raz gorszy czas. 

Każde małżeństwo powinno znajdować czas na 
bycie tylko we dwoje i na rozmowę. Kawiarenka to 
dobra okazja, by wraz z mężem/żoną usiąść przy ma-
łym, przeznaczonym tylko dla nich dwojga stoliku  
i pochylić się nad sprawami ogólnożyciowymi, nad 
wartościami. Aby móc na chwilę zatrzymać się i po-
myśleć, czy zmierzamy w dobrym kierunku. A moż-
na też przy tym – tak po prostu – posiedzieć razem, 
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“ W D Z I Ę C Z N O Ś Ć ”

W P R O W A D Z E N I E  T E M A T Y C Z N E  D O  D I A L O G U :

Z A P E W N I A M Y  O K A Z J Ę ,  B Y  S I Ę  S P O T K A Ć
 I  O D K R Y Ć  N A  N O W O ,  I N S P I R A C J Ę  D O  R O Z M Ó W

W E D Ł U G  “ K A R T Y  M E N U ” ,
 K A W Ę ,  H E R B A T Ę ,  C I A S T K O ,  N A S T R O J O W Ą

M U Z Y K Ę ,  O P I E K Ę  D L A  D Z I E C I  P O W Y Ż E J  3  L A T

o .  T o m a s z  N o w a k  O P .o .  T o m a s z  N o w a k  O P .
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napić się kawy lub herbaty, zjeść ciasto i popatrzeć 
sobie w oczy. 

Wierzymy, że to Duch Święty kieruje spotkaniem, 
więc przebiega ono w spokojnej atmosferze i umacnia 
na dłużej niż tylko ta miła chwila. Każda para ma na 
stoliku małe Pismo Święte, które przypomina, że Pan 
Bóg przemawia do naszych serc, że w małżeństwie nie 
jesteśmy sami. Inspiracją do dialogu jest zawsze pre-
lekcja zaproszonego gościa, dotycząca spraw małżeń-
skich, wychowawczych, rodzinnych. 

Zapraszamy na Kawiarenkę Dialogową małżeń-
stwa w każdym wieku i z każdym małżeńskim stażem! 
Uczestnictwo jest bezpłatne (można zostawić dobro-
wolną ofiarę), wystarczy zadzwonić/napisać pod nu-
mer telefonu umieszczony na plakacie. Dbajmy o na-
sze małżeńskie więzi! Do zobaczenia! 

Zespół KDM

Za tydzień kolejna akcja  „Oddaj krew... z Chrystusem”.
Gorąco zachęcamy krwiodawców oraz kandydatów na krwiodawców 
do włączenia się w dzieło oddawania krwi. Będzie można to zrobić  
w Centrum Katolickim od godz. 8.30 do godz. 13.30. Prosimy o zabranie 
dowodu osobistego.


